

ОТЗЫВ

на диссертационную работу Бятовой Каухар-Дины Викторовны на тему: «Развитие бухгалтерской отчетности и аудита природоохранной деятельности предприятий», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12- бухгалтерский учет, статистика.

Важную роль в реализации Концепции устойчивого развития имеют механизмы проведения в жизнь государственной политики в области охраны окружающей среды, одной из задач которой является обеспечение информационной открытости в отношении негативного воздействия промышленных предприятий на окружающую среду и мероприятий по снижению такого воздействия. В этой связи, специфика информационных потребностей всех сторон, заинтересованных в устойчивом развитии, предопределяет актуальность проблем развития экологического учета, отчетности и аудита в Кыргызстане.

Экологический учет и аудит достаточно тесно связаны с развитием теории и методологии бухгалтерской науки, для которой на современном этапе характерна детализация видов учета, являющаяся следствием изменений в структуре бухгалтерского учета, вызванных институциональными преобразованиями национальной экономики. Очевидно, что последствия такого рода детализации нуждаются в объективной оценке.

Научная новизна диссертационного исследования автора заключается в разработке учетно-аналитической классификации природоохранных затрат, обеспечивающей решение задач совершенствования и формализации бухгалтерской отчетности и финансового экологического аудита.

Информационно насыщенная система бухгалтерского учета позволяет проводить эффективный экологический аудит и повышать результативность механизмов управления природоохранными затратами. Рекомендации по формированию учетной политики создают возможность для активизации процессов налоговой оптимизации на предприятиях.

Анализ статистических данных и показателей позволил дать обоснования рекомендациям по направлениям совершенствования развития бухгалтерской отчетности и аудита природоохранной деятельности.

Диссертационная работа состоит из введения, трех глав, заключения и списка использованной литературы.

Автором уточнены аспекты формирования и развития затрат на природоохранную деятельность и аудит данной деятельности на предприятиях.

Основные пути решения имеющихся проблем автор реализует в прогнозе анализа параметров экологического воздействия деятельности предприятия на окружающую среду, позволяет выявить наиболее существенные из них и, следовательно, требующие обязательного раскрытия в публичной отчетности предприятия. На основе имеющихся источников формируется система финансовых и нефинансовых показателей, характеризующих экологические обязательства предприятия.

Подводя итог, следует отметить, что автор данного исследования провела достаточно большую работу и выполнила все поставленные задачи на высоком теоретическом и методологическом уровне. Сама работа представляет собой законченное научное исследование и посвящена актуальной проблеме, откуда логически вытекают новые ценные теоретические и практические рекомендации как существенный вклад в устойчивое развития страны.

Предъявляемые к диссертациям требования НАК КР на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12- «бухгалтерский учет, статистика», соответствуют и работа может быть представлена к защите.

Научный руководитель:
д.э.н. профессор



Э.У. Кулова

